

## Эстафета поколений

Старые документы, пожелтевшие от времени фотографии. Как о многом они говорят! Удостоверение № 60 от 23 марта 1927 года на право эксплуатации А.Рознаковским приемной радиостанции. С этого документа начинается история радиоспорта в нашей республике. На следующий год 19-летний Саша Рознаковский получает наблюдательский позывной RK-898, а в 1929 году в эфире зазвучал позывной первой любительской радиостанции в Татарии - EU4BV. В те далекие годы, когда детекторные приемники еще казались чудом века, газета «Красная Татария» уже писала об Александре Рознаковском как о «снайпере» эфира. Рознаковский становится руководителем СКВ Общества друзей радио (ОДР). Появляются ученики.

Одним из них был сосед по улице. Новичок быстро вошел во вкус и вскоре нам стало трудно «уживаться» рядом, - с улыбкой вспоминает Александр Иванович. Оказывается, проблемы взаимных QRM существовали и в те далекие времена. А новичком был Николай Валентинович Казанский, ныне заслуженный тренер СССР, ответственный секретарь Федерации радиоспорта Советского Союза.

Однако Рознаковский интересуется не только DX, он плодотворно участвует в радиовыставках предвоенных лет. Многочисленные дипломы и призы – свидетельство его больших успехов и на конструкторском поприще.

22 июня 1941 года Рознаковский уходит на фронт. Большой путь он прошел по дорогам войны. За ратный труд он удостоен многих правительственных наград.

В 1960 году Александр Иванович возвращается в родную Казань и в этом же году в эфире опять зазвучал позывной старого радиста – UA4RA. И опять тысячи QSO, как и в прежние годы, дипломы и призы за участие во всесоюзных радиовыставках, большая общественная работа.

А.И.Рознаковский становится председателем совета радиоклуба, затем председателем ФРС Татарии.

Г.Ходжаев (UA4PW)

Мастер спорта СССР,

Председатель секции КВ

Казанского радиоклуба ДОСААФ

Журнал Радио №9 1969 г